

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
της 1ης Ιουνίου 2011

Στην Αθήνα σήμερα, 1 Ιουνίου 2011, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:30, συνήλθε σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της κ. Νικήτα Κακλαμάνη, τ. Δημάρχου Αθηναίων και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Δανιηλίδης Συμεών Συκεών, Κοιμήσης Απόστολος Αμφιλοχίας, Κοτρωνιάς Γεώργιος Λαμιέων, Κουράκης Ιωάννης Ηρακλείου Κρήτης, Κυρίζογλου Λάζαρος τ. Δ. Αμπελοκήπων, Μαραβέλιας Δημήτριος Χαϊδαρίου, Τζανακούλης Κων/νος Λαρισαίων, Τσιαντής Δημήτριος τ. Δ. Πλαστήρα και οι τέως Δήμαρχοι: Εμμανουηλίδης Ιωάννης Ανατολής, Ζαφειρόπουλος Γρηγόρης Χαλανδρίου, Καραγιάννης Ιωάννης Λαγκαδά, Παπαγεωργόπουλος Βασίλειος Θεσσαλονίκης, Τουφεγγόπουλος Σταύρος Εξαπλάτανου, Φούρας Ανδρέας Πατρέων.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Γκοτσόπουλος Θεόδωρος Παλλήνης, Λινάκης Κυριάκος Χολαργού, Μαστοράκος Γεώργιος Ηρακλείου Αττικής, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Σιώμος Βλάσσης Πεντέλης και οι τέως Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αμοιρίδης Ιωάννης Κατερίνης, Κορομάντζος Βασίλειος Αθηναίων.

Απόντες: οι τέως Δήμαρχοι: Βιρβιδάκης Κυριάκος Χανίων, Ταμήλος Μιχαήλ Τρικκαίων, Φασούλας Παναγιώτης Πειραιά, Χαραλάμπους Ιωάννης Νέας Ιωνίας, η Δημοτική Σύμβουλος Μπελώνη-Αράπη Παναγιώτα τ. Δ. Αγίου Ιωάννη Ρέντη και οι τέως Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αλευράς Διονύσιος Καλαμάτας, Γιαννόπουλος Γεώργιος Ροδίων, Ροκοφύλλου Άννα Αθηναίων.

Γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

Απόφαση 93^η

ΘΕΜΑ: Διατύπωση απόψεων και παρατηρήσεων του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ: α) επί του Ειδικού Πλαισίου για τις υδατοκαλλιέργειες και β) επί του Π.Δ. για τους μικρούς νησιωτικούς υγροτόπους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ, αφού άκουσε εισήγηση του κ. Γ. Κοτρωνιά, Πρόεδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης, σχετικά με τις παρατηρήσεις της Επιτροπής α) επί του σχεδίου ΚΥΑ που καθορίζει το «Ειδικό Πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού και αιερόφου ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών» και β) επί του υπό διαβούλευση σχεδίου Π.Δ. με τίτλο: «Καταγραφή των μικρών νησιωτικών υγροτόπων της χώρας και καθορισμός μέτρων για την προστασία και διατήρησή τους», του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής,

ύστερα από διαλογική συζήτηση

Αποφασίζει

- A) Εγκρίνει τις Παρατηρήσεις της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης της ΚΕΔΚΕ, όπως αυτές διαμορφώθηκαν με τις απόψεις και θέσεις των μελών του Δ.Σ., επί του σχεδίου ΚΥΑ που καθορίζει το «Ειδικό Πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού και αιερόφου ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών», οι οποίες επισυνάπτονται.

Στην ανωτέρω απόφαση μειοψήφησε το μέλος του Δ.Σ., κ. Θ. Γκοτσόπουλος, διαφωνώντας επί της αρχής με την ΚΥΑ.

- B) Εγκρίνει τις θέσεις της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης της ΚΕΔΚΕ, όπως αυτές διαμορφώθηκαν με τις παρατηρήσεις των μελών του Δ.Σ., επί του υπό διαβούλευση σχεδίου Π.Δ. με τίτλο: «Καταγραφή των μικρών νησιωτικών υγροτόπων της χώρας και καθορισμός μέτρων για την προστασία και διατήρησή τους», οι οποίες επισυνάπτονται.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Πρόεδρος
Νικήτας Κακλαμάνης
τ. Δήμαρχος Αθηναίων

Α΄ Αντιπρόεδρος
Βασίλειος Παπαγεωργόπουλος
τ. Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Ο Β΄ Αντιπρόεδρος
Κων/νος Τζανακούλης
Δήμαρχος Λαρισαίων

Ο Γενικός Γραμματέας
Βασίλειος Κορομάντζος
τ. Δημ. Σύμβ. Αθηναίων

Τα Μέλη

ΔΗΜΑΡΧΟΙ: Δανιηλίδης Συμεών Συκεών, Κοιμήσης Απόστολος Αμφιλοχίας, Κοτρωνιάς Γεώργιος Λαμιέων, Κουράκης Ιωάννης Ηρακλείου Κρήτης, Κυρίζογλου Λάζαρος τ. Δ. Αμπελοκήπων, Μαραβέλιας Δημήτριος Χαϊδαρίου, Τσιαντής Δημήτριος τ. Δ. Πλαστήρα και οι τέως Δήμαρχοι: Εμμανουηλίδης Ιωάννης Ανατολής, Ζαφειρόπουλος Γρηγόρης Χαλανδρίου, Καραγιάννης Ιωάννης Λαγκαδά, Τουφεγγόπουλος Σταύρος Εξαπλατάνου, Φούρας Ανδρέας Πατρέων.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: Γκοτσόπουλος Θεόδωρος Παλλήνης, Λινάκης Κυριάκος Χολαργού, Μαστοράκος Γεώργιος Ηρακλείου Αττικής, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Σιώμος Βλάσσης Πεντέλης και ο τέως Δημοτικός Σύμβουλος Αμοιρίδης Ιωάννης Κατερίνης.

Ο Γενικός Διευθυντής
της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

Παναγιώτης Βασιλείου

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
(ΚΕΔΚΕ)**

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΚΕΔΚΕ ΕΠΙ ΤΟΥ

ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΥΑ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ ΤΟ

«ΕΙΔΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ»

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Δ.Σ. ΚΕΔΚΕ 1/6/2011

Το Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ στη συνεδρίαση της 1^{ης} Ιουνίου 2011 απασχόλησης μεταξύ των άλλων και το υπό διαβούλευση «**ΕΙΔΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ**».

Το Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ κατ' αρχήν αντιμετωπίζει θετικά τη νομική αυτή πρωτοβουλία και κάθε πρωτοβουλία που οργανώνει χωρικά και θεσμικά τις κάθε είδους δραστηριότητες σε τοπικό και εθνικό επίπεδο.

Βασική αρχή του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ είναι ότι η χωροταξική οργάνωση των υδατοκαλλιεργειών θα πρέπει σε κάθε περίπτωση να χωροθετείται μακριά και έξω από τις άλλες νόμιμες και χωρικά οργανωμένες δραστηριότητες (τουριστική, παραθεριστική, κατοικία κτλ), χωρίς να τις επηρεάζει στο ελάχιστο.

Ειδικότερα το Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ επισημαίνει:

Α) την ανάγκη για την εναρμόνιση του Εθνικού Χωροταξικού Σχεδιασμού με το υποκείμενο χωροταξικό σχεδιασμό με χρονική αλληλουχία και ορθολογικό προγραμματισμό. Απαιτείται σύντμηση του χρόνου των εγκρίσεων και μείωση της γραφειοκρατίας η οποία δυσχεραίνει τη τοπική ανάπτυξη και καθιστά ξεπερασμένο το σχεδιασμό όταν αυτός εγκρίνεται.

Β) την ανάγκη για ουσιαστικό και τακτικό έλεγχο στην αυστηρή τήρηση των προβλεπόμενων περιβαλλοντικών όρων στις υφιστάμενες υδατοκαλλιέργειες.

Γ) την ανάγκη για ένα ενιαίο και μόνιμο μηχανισμό (Παρατηρητήριο) της εφαρμογής των ειδικών πλαισίων χωροταξικού σχεδιασμού και τη προσαρμογή των υποκείμενων σχεδίων (Περιφερειακών, ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ).

Δ) ότι επιβάλλεται στη διαδικασία ίδρυσης ΠΟΑΥ και στο φορέα ΠΟΑΥ να προβλεφθεί ο ουσιαστικός και θεσμοθετημένος ρόλος της οικείας τοπικής ή και περιφερειακής αυτοδιοίκησης.

Ε) το θεσμοθετημένο ρόλο που θα πρέπει να έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση και στη σύνταξη και παρακολούθηση εφαρμογής του κανονισμού λειτουργίας κάθε ΠΟΑΥ.

ΣΤ) ότι για τη διαχείριση των απορριμμάτων υδατοκαλλιεργητικών δραστηριοτήτων (άρθρο 6 παρ. 3) που ορίζεται ως ευθύνη του οικείου ΟΤΑ θα πρέπει να υπάρξει ειδική πρόβλεψη λόγω του γεγονότος ότι είναι μία δραστηριότητα που παράγει σύνθετα και ειδικά απόβλητα.

Με δεδομένο ότι και τη διαχείριση των υπολειμμάτων των αποβλήτων που καλείται να επεξεργαστεί η ίδια η μονάδα την έχει επίσης ο οικείος ΟΤΑ απαιτείται συγκεκριμένη οριοθέτηση της ευθύνης του ΟΤΑ και ενδεχομένως η θέσπιση ειδικού τέλους διαχείρισης.